江西省高校与县域基础教育协同提质行动 工作动态

第10期

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024年5月31日

【省级动态】

- ★省教育厅将成立省基础教育指导委员会。为推进江西基础 教育的高质量发展,省教育厅决定通过遴选和推荐方式,邀请省 内外基础教育领域的专家、优秀校长和教师等,组建省基础教育 指导委员会(简称"省教指委")。省教指委将分批次确定专题 开展理论研究、实践指导以及经验推广等,为打造具有江西特色 的基础教育模式提供强大的智力支持。
- ★2024年全省学前教育宣传月在协同提质行动试点县湖口县启动。5月8日,2024年全省学前教育宣传月在湖口县启动。省委教育工委委员、省教育厅副厅长程裕秋出席并讲话。会上要求全省各地要围绕"守护育幼底线,成就美好童年"主题,宣传学前教育政策、理念和改革成果。加快构建覆盖城乡的学前教育公共服务体系,加强幼儿园教师队伍建设、待遇保障和安全卫生管理等。

— 1 —

【高校动态】

- ★多所联盟高校持续推进思政教育一体化建设。4月26日至27日,南昌师范学院基础教育研究中心组建专家团队赴南城县开展大中小学思政教育一体化建设研训,南城县中小学"4+N"校思政教师共计200余人参加此次研训。5月10日,豫章师范学院联合南昌市教育局主办第二期"豫章'同'行:大中小学思政教育一体化"教学展示暨集体备课活动。5月20日,江西科技师范大学46名师生深入红谷滩区红岭小学开展主题班会活动。
- ★江西师范大学举办联合教研活动。5月8日,江西师大附属中学(瑶湖校区)携手高新区第三实验学校等N所协同提质发展共同体学校举办协同提质初中语文学科教研活动,高新区第六教育集团及全区初中语文教师、江西师大附中语文教研组和江西师大文学院研究生等共计200余人参加活动。
- ★井冈山大学联合吉安市教体局成立研究中心。5月17日,井冈山大学与吉安市教育体育局联合成立吉安市基础教育改革发展研究中心。该中心将围绕基础教育开展"政策研究""理论研究""实践研究""队伍建设",实现优质资源的互补与共享,打造基础教育新型智库,促进高素质教师队伍培养和教学研究共同体形成。
- ★江西科技师范大学召开协同提质行动推进会。5月10日, 江西科技师范大学会同相关协同方召开协同提质行动推进会,会

议明确了细化协作项目,优化合作机制、强化推进举措、具化监督问效的协作要求。5月22日,江西科技师范大学协同提质专家组与试点学校对接会在红谷滩区实验学校召开,区教体局、高校、试点校的专班人员参加会议。

- ★赣南师范大学开展系列专家讲座活动。赣南师范大学在龙南市第三中学举办《初中整本书思辨性阅读路径》专题讲座。龙南市第三中学全体语文教师、龙南三中教育联合体成员校语文教师聆听了此次讲座。
- ★宜春学院举办协同提质专业人才培养研讨会。5月20日, 宜春学院与宜春市县域基础教育协同提质(音乐学、舞蹈学、学 前教育)专业人才培养工作研讨会在宜春学院音乐舞蹈学院召开。
- ★上饶师范学院开展"学科专业建设提升月"活动。5月11日,上饶师范学院举办"学科专业建设提升月"活动,本次活动开设了心理健康教育课程,学院思政教授与市教研室教研员点评课程并颁奖。此外,学院还派遣人员参加贵溪市的教研联合体思政研讨,旨在营造教学科研氛围,全方位提升学院在人才培养、科学研究和社会服务方面的能力。
- ★九江学院开展专题座谈研讨、授牌建设实践基地。近期, 九江学院先后在瑞昌市、湖口县举办协同提质行动心理健康教育 和美育工作专题座谈会。5月14日,九江学院在瑞昌市第五幼儿 园授牌建设教育教学实践基地,并开展"互兼互聘"活动。

- ★萍乡学院与安源区、湘东区开展协同提质行动教育教研交流活动。5月10日,萍乡学院派员深入安源区第一中学开展心理健康教育专题活动。5月16日,萍乡学院派员赴湘东中学开展省级课题申报专题讲座,试点校英语教研组全体教师到场聆听学习。
- ★南昌师范学院基础教育研究中心组织幼教跟岗学习活动。 根据协同提质行动部署,南昌师院基础教育研究中心组织南城县 东方红幼儿园、登高幼儿园8名园长、教师,赴南昌市城北幼儿园、 南昌市红谷滩九龙新城第三幼儿园开展为期一周的跟岗学习。
- ★豫章师范学院常态开展联合教研活动。近期,豫章师范学院与结对的红谷二小、云溪幼儿园等试点学校(园)联合举办党建品牌创建交流会并开展系列联合教研活动。

【市县动态】

- ★ 本 乡 市 芦 溪 县 在 全 国 学 前 教 育 宣 传 月 新 闻 通 气 会 做 经 验 交 流 发 言 。 5 月 16 日 上 午 , 教 育 部 举 行 全 国 学 前 教 育 宣 传 月 新 闻 通 气 会 , 介 绍 学 前 教 育 改 革 发 展 的 进 展 成 效 和 典 型 经 验 , 我 省 萍 乡 市 芦 溪 县 源 南 幼 儿 园 作 经 验 交 流 发 言 。
- ★南昌红谷滩区试点学校加速推进"五个一批"重点任务。 云溪幼儿园会同结对高校开展园区环境改造。红岭学校通过结 对高校聘请外教提升教学质量。云溪幼儿园开展"顶岗实习" 活动。红谷滩区第二小学开展红色文化、劳动教育,家庭教育、

心理健康教育、科学实验、数学实验等精品课"磨课"研讨活动。

- ★南昌高新区举办联合教研活动。5月7日,南昌高新区教育事业发展中心举行第五次科学幼小衔接联合教研活动,全区70余名校长、园长和教师参与。
- ★上高县召开城乡学校协同提质共同体建设推进会。5月13日,上高县教育体育局召开城乡学校协同提质共同体建设推进会,强调理念共通、资源共享、名师共引、教研共创、质量共提五大原则,以提升教育质量、推进教育公平为目标,切实加强工作协同,提升工作成效。11个协同提质共同体学校主要负责同志和相关工作负责人参加会议。

报:省协同提质行动领导小组组长、副组长

送: 省协同提质行动领导小组成员单位、联盟高校、各设区市教育局

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024年5月31日印发